



# 四明山上红叶醉人

四明山上,首批红叶“闪亮登场”。宁波“红叶季”通常从11月上旬开始,一直持续到12月中旬前后,跨度近2个月。“红叶季”刚开始,目前只有在四明山高海拔山区才能欣赏到“初具规模”的红叶。

□记者 石承承/文 通讯员 林海伦/摄

◀鸡爪槭满树金黄色。



▲余姚四明山镇棠溪村500多年的金钱松古树。

## 鸡爪槭“最后的狂欢”

眼下最夺人眼球的莫过于上山公路两旁人工种植的鸡爪槭。鸡爪槭的叶子还没有红,更多呈现为橙黄色或黄色。但因为数量大,遇上阳光灿烂的日子,“气场绝对两米八”。

秋季的黄叶,很多时候总给人一种萧瑟感、飘零感。与之形成鲜明对比,鸡爪槭的满树黄叶,却给人一种蓬勃之感。

或许,这是在春夏各种植物争奇斗艳的时节,一直被当作“小透明”的鸡爪槭,在落叶前拼尽全力迎接“最后的狂欢”。

至于鸡爪槭的叶子最终能“红”到什么程度,主要还是看天气。落叶前那段时间,阳光是否充足、紫外线是否强劲、气温是否够低,都会影响叶子变红的程度。

## 红枫“不走寻常路”

在四明山上,和鸡爪槭一样“出镜率”很高,且同属于槭树科植物的,还有红枫。一提到红枫,很多人会不由自主联想到“香山红叶”,联想到“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”。很扫兴,这两者都跟红枫没啥关系。

所谓“香山红叶”,其实指的是毛黄栌的红叶。毛黄栌一般分布在长江以北地区,不过,我们“宁波丹霞”,包括姜山、洞桥、鄞江、龙观和西坞、江口、萧王庙、溪口一带也有分布。

至于“霜叶红于二月花”中描述的则是另外一种红叶植物——枫香。事实上,红枫的观赏期主要是在春季,那时红嫩的叶子成片铺开,非常壮观。等到了秋季,红枫的叶子多数呈褐色,观赏价值不高。

当然,漫山遍野去找,总归还能找到几株“不走寻常路”的红枫,仍保留了鲜艳的红叶,美艳欲滴,丝毫不输春季的红嫩。

## 枫香“层林尽染”

红枫红得“七零八落”,枫香倒是已经红出了那么一点“层林尽染”的味道。当然,这也离不开阳光的功劳。没有阳光的照射,红叶妥妥失掉其风韵。

枫香是宁波比较常见的乡土树种。每年去山上看红叶,看的就是枫香的红叶。枫香“辨识度”很高,因为和很多红叶树种相比,它的身形十分魁梧,高可达30米左右,树围最大可达1米左右。

枫香是种特别文艺的树,历代文学作品提到的“枫林”“霜叶”多指的就是它。

## 银杏“差一口气”

在余姚四明山镇的棠溪村,有着500年历史的金钱松,也已经呈现出一片如同火焰般的橙色,在碧空如洗的蓝天映衬下,格外热烈。

也有还“差一口气”的,比如每年“红叶季”的网红树种银杏。

目前,在四明山上有部分银杏已经满树黄叶,但多数银杏的黄色尚未饱满到“巅峰”。如果接下来几天阳光足够的话,金灿灿一片,指日可待。



枫香的红叶有清澈的蓝天映衬,更显得热烈而奔放。



# 中国福利彩票 扶老·助残·救孤·济困

## 岁末狂欢来袭

### 浙江福彩刮刮乐 “壕”送1000万元

好节送好礼,好礼爆惊喜,为回馈我省彩民对即开票的厚爱,浙江福彩在这个火热的购物节前后开展“福彩刮刮乐、岁末大派送”活动,1000万元“壕”礼等你来拿。刮开有惊喜,双重惊喜让你嗨不停!

#### 一重喜:你点单,我送礼

自2019年11月14日至11月24日,彩民朋友通过以下两种方法就有机会获得即开票代金券,代金券可在就近福彩投注站换取相应价格的刮刮乐彩票。

**方法一:**活动期间,用户通过支付宝饿了么/手机淘宝饿了么平台中的活动入口,进入活动页面(浙江福彩即开送好礼),就有机会获得10元即开票代金券。

**方法二:**在11月18日、11月21日、11月24日,用户通过手机淘宝饿了么平台订餐,支付成功后,就有机会获得20元即开票代金券。

#### 二重喜:奖上奖,领双份

中一送一奖上奖,全部票种可领奖。自2019年11月8日至12月1日,浙江福彩在线下开展“单张彩票中500元送500元、中1000元送1000元”活动。活动期间,彩民凡在浙江省内购买任何一款福彩即开票,单张彩票中500元送500元福彩即开票,单张彩票中1000元送1000元福彩即开票。

浙江福彩岁末即开票1000万“壕”礼大派送乐不停,不仅让你吃着乐着,刮着乐着,领着也乐着。双重惊喜活动涵盖刮刮乐范围广、奖金力度大、持续时间长,祝广大彩民朋友能在这场“刮刮乐”岁末盛宴中收获好运,收获快乐。

刮刮乐“好运十倍”惊喜常在

## 小伙击中40万元大奖



刮刮乐“好运十倍”一定是宁波彩友的惊喜源泉,仅隔半个月就又给宁波彩友送来了大礼。2019年11月7日下午,该玩法一等奖得主小王(化姓)现身宁波市福彩中心兑奖室,领走了40万元奖金。

据了解,小王是外省人,来甬城务工2年,一直从事室内装修工作,每天干得很辛

苦,收入还不错。让人想不到的是,年纪轻轻的他已有多年的购彩史,最近更成了“快乐彩”的忠实拥趸,只要晚上一收工,就会到代销点买上几注“快乐彩”,偶尔也会顺手买几张刮刮乐彩票。小王表示,买彩票主要是为了缓解生活与工作的压力。

11月6日晚,小王下班后与搭档一起来到福彩代销点,照例玩起了“快乐彩”游戏。两个人一边盯着屏幕研究号码走势,一边交流下一期的投注号码,玩得不亦乐乎。时间一晃到了21点,为了不影响第二天的工作,小王决定再玩几张刮刮乐后就回家睡觉。

“当时我见销售柜里还卖剩几张刮刮乐,就全买了下来。”小王说,这几张彩票的种类各异,可以说是“多国部队”,想不到其中一张“好运十倍”,让他收获了人生中的第一个大奖。

“当时我还没有刮完整票面,就知道自己中奖了。”发现中奖后小王情不自禁地喊了出来。叫喊声吸引了整个代销点里的彩友,他们纷纷走过来围观。没等销售员讲清楚兑奖流程,回过神来的小王赶紧拉着搭档离开了代销点。

办理完手续后,小王领到了税后32万元奖金,这对他来说是一笔不小的数目。当被问及奖金的使用意向时,小王表示可能会用于装修老家的房子。